

درل عبرت و موعظت

(از مولوی عبدالحلیل صاحب رحمانی بستوی مدرس مدرسہ جامعہ دہلی)

(۱)

زرگان ملت اور اسے قیر زندان اسلام خدارا تم اپنی میگساری، و مخموریت، بدستگی اور غفلت کی نیند سے بیدار ہو جاؤ۔ دیکھو دیکھو چشم بصیرت سے دیکھو یہ زمانہ پھولوں کی سچ پر لیٹ کر واقعات دہری اور حادثات زبانت زبانت سے غفلت برتنے کا نہیں۔ تمہارے خرمین ایمان اور متاع اسلام کی طرف کفر و شرک۔ الحاد و دہریت کے شعلے بڑھتے چلے آ رہے ہیں مگر آہ تم آہ تم نے کوئی دفاعی صورت اختیار نہیں کی۔ شاید تمہیں میری ان باتوں کا یقین نہ ہو، اس لئے میری رائے ہے جاؤ تم کہہ ارضی کی کسی بلند سطح پر چڑھ جاؤ۔ دنیا کے کسی بلند ترین پہاڑ کی چوٹی پر چڑھ کر بذات خود شاہدہ کرو پھر دیکھو میرے قول کی تصدیق پر مجبور ہوتے ہو یا نہیں۔ چونکہ بزرگ پیر شاہ عینی اور رویت لبری حق الیقین اور عین الیقین کا ہونا اغلب ہے اسلئے میں تو پورے جزم و اذعان کے ساتھ کہہ رہا ہوں اگر تمہاری قوتہ نظریہ پر مدبر فیاض کی طرف سے کشف و ظہور کی ایک ہلکی سی بھی روشنی پڑی ہوگی، تمہاری چشم بصیرت اور دیدہ بصارت پر اگر مرض النوم کا غلبہ نہ ہوگا تو تم انھیں آنکھوں سے دیکھو گے جن سے میں دیکھتا ہوں اور انھیں کانوں سے سونگے جن سے میں سنتا ہوں اور انھیں دلوں سے سمجھو گے جس سے میں سمجھتا ہوں،

پس آؤ! ہم تم سب بلکہ مغرب کی طرف نظر اٹھائیں اور دیکھیں سفینۂ اسلام کیلئے بحر دہریت میں کوئی تلاطم خیزی تو نہیں؟ زندقہ اور الحاد کے سیلاب میں گھر جانے کا خطرہ عظیم تو نہیں؟ کفر و شرک عصیان و معاصی، نیچریت و لاندہریت کے باد صرصہ سے دوچار ہونیکا ڈر تو نہیں؟ اور پھر کیا تقلید یورپ کے جراثیم ہمارے دینی اور شرعی اجسام اور رگ و پے میں سمایت نہیں کر گئے؟ اور کیا کشتی اسلام اس طوفان مہلک کے گرداب میں بچکولے نہیں لے رہی ہے؟ ذہنی تعطل اور ضلالت فکری کی نہایت دردناک داستان ہوگی اگر تم نے ان سوالات کا جواب بجائے اثبات کے نفی میں دیا۔ جب یہ حقائق اور نفس الامری واقعات ہیں تو پھر کیا مدہوشی ہے خطرے کی گھنٹی بجائی جاتی ہے پر بیدار نہیں ہوتے، تمہاری صبح زندگی کو شب تاریک سے بدل دینے والی فوج ضلالت تمہارے استیصال و بربادی کیلئے پورے ساز و سامان سے چلی آ رہی ہے مگر تم اپڑ مشیر مخلصی اور نذیر عیال کی باتوں پر کان تک نہیں دہرتے۔ فیالیت قومی یحلمون! کاش قوم مسلم حقیقت حال جان لے۔

افسوس کہ تم نے ان انگاروں اور شعلوں کو نشوں میں خاک و خاکستر کا ڈھیر بنا دینے کیلئے انبیاء اور رسولوں کے اسوہ حسنہ کے فائر بریگڈ (آگ بجھانے کی مشین) سے کام نہیں لیا اور نہ تو باجوج طغیان اور باجوج یورپ کیلئے کوئی سکندری دیوار ہی ٹھانی اگر ذوالقرنین نے کوہ کاکیشیا کا راستہ اور ذرہ کاکیشیا کو تانبے اور لوہے کی سربلوں سے بند کر کے غارنگران تانار اور قبائل منگولیا کے خونخواران انسانیت کیلئے صدیوں کا راستہ مسدود کر دیا اور پھر جنیوں نے بھی مجبور ہو کر انہی رہنماں قافلہ انسانیت اور انہی سارقان متاع گنج تہذیب و تمدن کے ڈر سے بارہ سو میل کی لمبی دیوار تیار کر کے اپنی پوری حفاظت کا سامان کر لیا تھا۔ اگر

سکندر ذوالقرنین اور چینوں کیلئے مادی ساز و سامان کی فراوانی تھی جس سے یہ مادی دیواریں تیار ہو گئیں تو پھر تمہارے لئے بھی قرآن پاک جیسی آسمانی کتاب میں ایک روحانی سدا درامیان کے حصن حصین تیار کر لینے کی روحانی تعلیم کا بہت بڑا ذخیرہ موجود ہے۔ پراسوس کہ تم دولت اسلام اور تحفظ متلع ایمان کا کوئی سامان نہیں کرتے۔ اسے ادعائی علمبرداران اسلام اور اسے پاسانان ملت بیضا تم نے اپنے ڈکٹیڈ شپ کے قیام و بقا کیلئے بڑی سے بڑی جدوجہد کی۔ زور خطابت سے آسمان وزمین کو ایک کر دیا۔ مسلمانوں کی قیادت و رہبری کا علم بلند کرنے میں پیش پیش نظر آتے ہو مگر یہ کیا قیامت ہے تمہاری یہ ساری دوڑ دوپ صرف "شاہد" وزارت کے وصال یا ایوان کی چند کرسیوں ہی تک کیوں محدود ہے۔ تمہارا تو سن تیز گام شریعت مطہرہ کی سرک پر کیوں لنگڑا ہو گیا۔ تم میدان سیاست میں انتہائی کمال و دسترس کے مدعی ہو مگر اسلام میں کیوں ٹھنڈے پڑ گئے۔ عوام الناس کو ضلالت دنیوی سے بچانے کا دعوے کرتے ہو مگر تمہاری بہو بیٹیاں تمہارے بچے تمہاری اولاد میں ضلالت کے دینی سیلاب میں خس و خاشاک کی طرح بہتی چلی جا رہی ہیں۔ آج (بملاحظہ تعداد) سب سے بڑی اسلامی جمعیت کے ڈکٹیٹر اور قائد اعظم کی بیٹی ایک غیر مسلم نوجوان سے شادی کر کے مرتزہ ہو جاتی ہے تو مسلمانوں کے احتجاجات کے جواب میں یہ کہہ کر اپنے نفس کو مطمئن کر لیا جاتا ہے کہ خاتون موصوفہ اپنی ذات اور اپنے معاملات میں خود مختار ہے۔ اسی طرح علیگڑھ کے ایک مشہور رکیس اور خان بہادر کی شادی شدہ بیٹی مورثید عبداللہ (جو آجکل فلمی دنیا میں رینو کا دیوی کے نام سے مشہور ہے) نے اپنے خاندان سے الگ ہو کر سینما اور بائیسکوپ کی شرمناک زندگی ہی کو پسند کر لیا اور ایکٹرس بن کر ناچنے لگانے کا کام انجام دے رہی ہے۔

ومثل هذا يذوب القلب في كمد + ان كان في القلب سلام و ايمان

یہ ہیں ہمارے درد انگیز واقعات مگر اب بھی آنکھ نہیں کھولتے آج اس سیاسی کشمکش میں شاید ہی مسلمانوں کا کوئی درد مند طبقہ ایسا ہو جس کے سامنے یہ سوال نہ ہو کہ آخر مسلمان کیا کریں؟ بعض جرائد اسلامیہ میں اسی عنوان خاص کے متعلق مقالات پر مقالات لکھے جا رہے ہیں مگر تشفی نہیں ہوتی۔ پس آؤ میں قرآن پاک کی روشنی میں ایک ایسے گروہ مقدس کا اسوہ حسنہ اور نمونہ عمل پیش کروں جس کے نقش قدم پر چلنے سے تمہاری زندگی خوشگوار اور تمہارے کارنامے بلند ہو سکتے ہیں۔ تم اپنا وطن سے کسی قدر پیچھے نہیں رہ سکتے۔ تم اپنے تعمیری کاموں اور بلند سے بلند مقاصد میں ہمیشہ فائز المرام ہوتے رہو گے۔ مگر شرط اعلیٰ ہے یہ دنیا عمل و فعل کی دنیا ہے۔ حسب نشانہ سنج کا ظہور فقاہوں کیلئے ہے۔ تو اولوں کیلئے خیب و خسران کے سوا کچھ بھی نہیں۔ پس انبیاء اور رسل کی زندگی سے سبق لیکر اس پر عمل پیرا ہو جاؤ۔ ذیل میں نہایت اختصار کے ساتھ ہم قرآن پاک میں جن انبیاء کا ذکر ہے انہیں کے احوال زندگی پر کچھ روشنی ڈالتے ہیں اسلئے کہ قرآن کہتے ہیں لَقَدْ كَانَ فِي قَصَصِهِمْ عِبْرَةٌ لِّأُولِي الْأَلْبَابِ مآ ترجمہ۔ رسولوں کے حالات زندگی میں بہت بڑی عبرت مضمر ہے۔

ابوالبشر آدم علیہ السلام | قرآن مجید اور احادیث صحیحہ نے کسی ایک جگہ بھی اس امر کی تصریح نہیں کی کہ سیدنا و ابونا آدم علیہ السلام کے زمین پر آباد ہونے کی کیا صحیح تحدید اور یقینی تاریخ ہے البتہ مفسرین حضرات جہاں دیگر بہت سے امور میں رطب و یابس اسرائیلیات کا شکار ہو گئے ہیں یہاں بھی کچھ نہ کچھ لکھ گئے جو بالکل قابل اعتبار نہیں۔ ہاں امنہ مسلمہ کا یہ البتہ اعتقادی مسئلہ ہے کہ سب سے پہلا

عہ اخبار دین دنیا " مہرہ ۲۹ جنوری ۱۹۷۹ء عہ یہ وہ روح فرسا واقعات ہیں کہ اگر ذرا بھی دہیں ایمان ہو تو جگر ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے " منہ

